
吉林省 2011～ 2012学年度高中必修课程复习与检测

数学必修 1
一、选择题

1 2 3 4 5 6 7 8

C A C A D D D C

9 10 11 12 13 14 15

A A C D C D A

二、填空题

16. ≤1
17. 7
18. { |0≤ ＜ 1}
19. 3
三、解答题

20.解：（1）∵（ ）＝ 的图象经过点 （
1
2， 2），

∴（
1
2）＝ 2，

即 2 －＝ 2 1
2，解得 ＝－ 1

2 .

（2）证明：任取 1，2∈（0，＋∞），且 1＜ 2，则

（ 2）－（ 1）＝ 2
－ 1

2－ 1
－ 1

2＝
1

2
－

1
1
＝

1 2－

1 2

＝

1 2－

1 2 1 ＋ 2·（ ）

.

∵ 2＞ 1＞ 0，∴ 1－ 2＜ 0， 1 2·（ 1＋ 2）＞ 0，
于是（ 2）－（ 1）＜ 0.
即（ 2）＜（ 1），所以（ ）＝

－ 1
2在区间（0，＋∞）内是

减函数.
21. 解：（1）（）的单调增区间为[－ 2，0），（2，＋∞），单调
减区间为（－∞，－ 2），（0，2].
（2）∵（）＝ 16，∴（ ＋ 2）2＝ 16，∴ ＝ 2（舍）或－ 6；
或（ － 2）2＝ 16，∴ ＝ 6或－ 2（舍）.
∴ 的值为 6或－ 6.

22.解：令 ＝ log ，∵ ＞ 1，＞ 1，∴ ＞ 0，

由 2log － 2log ＋ 3＝ 0得 2 － 2＋ 3＝ 0，

∴2 2＋ 3 － 2＝ 0，

∴（2 － 1）（ ＋ 2）＝ 0，∵ ＞ 0，∴ ＝
1
2，

即 log ＝
1
2，∴ ＝

1
2，

∴ ＝ 2－ 4 2＝ 2－ 4 ＝（ － 2）2－ 4，
∵ ＞ 1，∴当 ＝ 2时，min＝－ 4.

23.解：（1）用待定系数法不难得到

（ ）＝

（1≤ ＜ 40，∈ ），
1
4 ＋ 22，

1
2 ＋ 52，（40≤ ≤100，∈ ）.－

（2）设日销售额为 千元，当 1≤ ＜ 40时，

＝（
1
4 ＋ 22）（－ 1

3 ＋
109

3 ）

＝－
1
12（ －

21
2 ）

2＋
38809

48 ，

当 ＝ 10或 11时，

max＝
9702

12 ＝ 808.5（千元），

当 40≤ ≤100时，

＝（－ 1
2 ＋ 52）（－ 1

3 ＋109
3 ）

＝
1
6（

2－ 213 ＋ 11336），

∴ ＝ 40时，max＝ 736（千元）.
综上分析，日销售额最高是在第 10天或第 11天，最高
值为 808.5千元.

24.解：（1）常数 ＝ 1.
（2）当 ＜ 0时，直线 ＝ 与函数 ＝∣3 － 1∣的

＝ 3－ 1

1

－1

图象无交点，即方程无

解；

当 ＝ 0或 ≥1时，直
线 ＝ 与函数 ＝∣3
－ 1∣的图象有唯一的
交点，所以方程有一解；

当 0＜ ＜ 1时，直线 ＝ 与函数 ＝∣3 － 1∣的
图象有两个不同交点，所以方程有两解.
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数学必修 2

一、选择题

1 2 3 4 5 6 7 8

B C D B A D B C

9 10 11 12 13 14 15

A D C B A B A

二、填空题

16. ＋ 2 － 2＝ 0
17.（1，2）
18.－ 3，2
19.
三、解答题

20.解：设直线 的方程为 ＋ 4＝（ ＋ 5），
分别令 ＝ 0，＝ 0，

得 在 轴，轴上的截距为：＝
－ 5 ＋ 4

，＝ 5 － 4，

由条件（2）得 ＝ 10，∴－ 5 ＋ 4
·（5 － 4）＝ 10，

得 25 2－ 30 ＋ 16＝ 0，无实数解；

或 25 2－ 50 ＋ 16＝ 0，解得 1＝
8
5，2＝

2
5 .

故所求的直线方程为：8 － 5 ＋ 20＝ 0，
或 2 － 5 － 10＝ 0.

21.解：坐标原点到这两条直线的距离相等且 1∥ 2，

∴ 1，2在 轴上的截距互为相反数，即
4
＝－ 2，

∴ ＝－ 2.
即有 1∶ ＋ 2 ＋ 4＝ 0与 2∶（ － 1）＋ － 2＝
0.

∵ 1∥ 2，且 1，2斜率存在，∴－ 2＝－（ － 1），解之得

＝ 2.综上：＝ 2，＝－ 2.
22.解：据题意设圆心 （ ，0），
圆 方程为（ － ）2＋ 2＝ 2，

则有

（1－ ）2＝ 2，

－ 1
2 ＝ 2－ 3.

解得
＝ 2，
＝－ 1或 3.

∴所求圆 的标准方程为：（ ＋ 1）2＋ 2＝ 4，
或（ － 3）2＋ 2＝ 4.

23.解：（1）由 边上的高 所在直线方程为 － 2 －
5＝ 0可知 ＝－ 2，又 （5，1）， 边所在直线方程

为 － 1＝－ 2（ － 5），
即 边所在直线方程为 2 ＋ － 11＝ 0.
（2）由 边所在直线方程为 2 ＋ － 11＝ 0，
边上的中线 所在直线方程为 2 － － 5＝ 0，

由
2 ＋ － 11＝ 0，
2 － － 5＝ 0，

解得
＝ 4，
＝ 3.

所以顶点 的坐标为（4，3）.
24.解：（1）连结 ，

∵ 、 分别为 、 的中点，∴ ∥ ，

平面 ，

平面 ，

∴ ∥平面 .
（2）＝ 2，
母线 ＝ ＝ 2 2，
∴ 底＝ 2＝ 4 ，
侧＝ ＝ 4 2 ，
∴ 表＝ 底＋ 侧＝ 4（ 2＋ 1） .
（3）∵ ∥ ，∴∠ 为异面直线 与 所成

角，

∵ ⊥ ， ⊥ ， ∩ ＝ ，

∴ ⊥平面 ，

∴ ⊥ .

在 Rt△ 中， ＝ 2， ＝
1
2 ＝ 2，

∴tan∠ ＝ ＝
2

2
＝ 2，

∴异面直线 与 所成角的正切值为 2.
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数学必修 3

一、选择题

1 2 3 4 5 6 7 8

D C B B D A C C

9 10 11 12 13 14 15

A B C A C B D

二、填空题

16. 45

17. 17
25

18. 4

19. 2
3

三、解答题

20.解：（1）∵2000＝ 0.19，∴ ＝ 380.

（2）初三年级人数为 ＋ ＝ 2000－（373＋ 377＋
380＋ 370）＝ 500，现用分层抽样的方法在全校抽取

48名学生，应在初三年级抽取的人数为：48
2000 500＝

12名.
（3）设初三年级女生比男生多的事件为 ，初三年级女

生男生数记为（ ，）；

由（2）知 ＋ ＝ 500，且 ，∈ ，基本事件空间包含

的基本事件有：

（245，255）、（246，254）、（247，253）、……、（255，245）共
11个，
事件 A包含的基本事件有：（251，249）、（252，248）、
（253，247）、（254，246）、（255，245）共 5个.

∴（ ）＝
5
11 .

21.解：（1）如表.

分组 频数 频率 频率/组距

50.5～ 60.5 4 0.08 0.008

60.5～ 70. 5 8 0.16 0.016

70.5～ 80.5 10 0.20 0.020

80.5～ 90.5 16 0.32 0.032

90.5～ 100. 5 12 0.24 0.024

合计 50 1.00

频率/组距
0.032

0.008

50.5 60.5 70.5 80.5 90.5 100.5 成绩（分）

0.020

0.016

0.024

（2）频数直方图如上所示.
（3）成绩在 75.5～ 80.5分的学生占 70.5～ 80. 5分的

学生的
5
10，因为成绩在 70. 5～ 80.5分的学生频率为

0.2，所以成绩在 75.5～ 80. 5分的学生频率为 0.1；成
绩在 80.5～ 85.5分的学生占 80.5～ 90.5分的学生的
8
16，因为成绩在 80. 5～ 90.5分的学生频率为 0.32，所

以成绩在 80.5～ 85.5分的学生频率为 0.16；所以成绩
在 75.5～ 85.5分的学生频率为 0.26，由于有 900名学
生参加了这次竞赛，所以该校获得二等奖的学生约为

0.26 900＝ 234（人）.
22.解:（1）记事件 ＝{投掷一次中 10环}，
事件 发生，飞镖落在半径为 10的圆内，
因此由几何概型的求概率公式得

（ ）＝ 10 （1－ 0.4）＝102

402 0.6＝ 1
16

3
5＝

3
80，
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所以这位同学投掷一次中 10环的概率为 3
80 .

（2）记事件 ＝{投掷一次不到 9环}，
事件 发生，飞镖落在 7、8环或靶外，因此由几何概型
的求概率公式得

（ ）＝ 0.4＋ － 10＋ 9 （1－ 0.4）

＝ 0.4＋402 － 202

402 0.6

＝
2
5＋

3
4

3
5＝

17
20，

所以这位同学投掷一次不到 9环的概率为 17
20 .

23.解：（1）因为间隔时间相同，故是系统抽样.
（2）茎叶图如下： 甲 乙

8 7 2 87

2

6

9

2

52

8 8

（3）因为 甲＝
1
5（86＋ 72＋ 92＋ 78＋ 77）＝ 81，

乙＝
1
5（82＋ 92＋ 78＋ 95＋ 88）＝ 87，所以

2
甲＝

1
5（52＋ 92＋ 112＋ 32＋ 42）＝ 50.4，

2
乙＝

1
5（52＋ 52＋ 92＋ 82＋ 12）＝ 39.2.

而 2
甲＞ 2

乙，所以乙车间产品较稳定.

24.解：（1）直线 1的斜率 1＝
1
2，直线 2的斜率 2＝ .

设事件 为“直线 1∩ 2＝ ”.
，∈{1，2，3，4，5，6}的总事件数为（1，1），（1，2），…，
（1，6），（2，1），（2，2），…，（2，6），…，（5，6），（6，6）共 36
种. 若 1∩ 2＝ ，则 1∥ 2，即 1＝ 2，即 ＝ 2 .
满足条件的实数对（ ，）有（1，2）、（2，4）、（3，6）共三种
情形.

所以 （ ）＝
3
36＝

1
12 .答：直线 1∩ 2＝ 的概率为

1
12 .

（2）设事件 为“直线 1与 2的交点位于第一象限”，由

于直线 1与 2有交点，则 ≠2 .

联立方程组
－ ＋ 1＝ 0，
－ 2 － 1＝ 0.

解得

＝
＋ 2
－ 2 ，

＝
＋ 1
－ 2 .

因为直线 1与 2的交点位于第一象限，则
＞ 0，
＞ 0.

即

＝
＋ 2
－ 2 ＞ 0，

＝
＋ 1
－ 2 ＞ 0.

解得 ＞ 2 .

，∈{1，2，3，4，5，6，}的总事件数为（1，1），（1，2），…，
（1，6），（2，1），（2，2），…，（2，6），…，（5，6），（6，6）共 36
种.
满足条件的实数对（ ，）有（1，3）、（1，4）、（1，5）、
（1，6）、（2，5）、（2，6）共六种.

所以 （ ）＝
6
36＝

1
6 .

答：直线 1与 2的交点位于第一象限的概率为
1
6 .
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数学必修 4

一、选择题

1 2 3 4 5 6 7 8

A B A C A C C A

9 10 11 12 13 14 15

A C D A D B D

二、填空题

16. 4
3

17. 3
18.直角三角形
19.
三、解答题

20.解：∵ a＝（1，1），b＝（2，），
∴ a ＋ b＝（3，1＋ ），4b－ 2a＝（6，4 － 2），
由于 a ＋ b与 4b－ 2a 平行，
得 6（ ＋ 1）－ 3（4 － 2）＝ 0，
解得 ＝ 2.

21.解：（1）∵tan 2＝ 2，tan ＝
2tan 2

1－ tan2

2

＝
2 2

1－ 22＝－
4
3，

∴tan（ ＋ 4）＝
1＋ tan
1－ tan ＝

1－ 4
3

1＋ 4
3

＝－ 1
7 .

（2）6sin ＋ cos
3sin － 2cos ＝

6sin ＋ cos
cos

3sin － 2cos
cos

＝
6tan ＋ 1
3tan － 2

＝
6 （－ 4

3）＋ 1

3 （－ 4
3）－ 2

＝ 7
6 .

22.解：（1）（ ）＝ 3sin ＋ cos ＝ 2sin（ ＋ 6），

由题设知 （ ）的周期为 ＝ ，∴ ＝
2
＝ 2，

∴（ ）＝ 2sin（2 ＋ 6），

由 2 － 2≤2 ＋ 6≤2 ＋ 2得，

－ 3≤ ≤ ＋ 6，∈

∴ （ ）的单调递增区间为[ － 3， ＋ 6 ]，（ ∈ ）.

（2）∵－ 6≤ ≤ 2，

∴－ 6≤2 ＋ 6≤
7
6 ，

∴－ 1
2≤sin（2 ＋ 6）≤1，

∴－ 1≤2sin（2 ＋ 6）≤2，

∴（）在区间[－ 6，2 ]上的最大值为 2，最小值为－ 1.

23. 解：由（ ）＝ cos（2 ＋ 3）＋ sin2 ＝ cos2 cos 3－

sin2 sin 3＋
1－ cos2

2 ＝ 1
2－

3
2 sin 2 ，

则（ 2）＝
1
2－

3
2 sin ＝－ 1

4，所以 sin ＝ 3
2 ，

因为 为锐角，所以 ＝ 3，

又因为在△ 中，cos ＝ 1
3，所以 sin ＝

2 2
3 ，

所以 sin ＝ sin（ ＋ ）＝ sin cos ＋ cos sin ＝

2
3 2 1

2＋
1
3

3
2 ＝

2 2＋ 3
6 .

24.解：（1）由 a⊥（b－ 2c）得

a·（b－ 2 c）＝ a· b－ 2a· c＝ 0，
即 4sin（ ＋ ）－ 8cos（ ＋ ）＝ 0，tan（ ＋ ）＝ 2.
（2）b＋ c＝（sin ＋ cos ，4cos － 4sin ），
∣b ＋ c∣2＝ sin2 ＋ 2sin cos ＋ cos2 ＋ 16cos2 －

32cos sin ＋ 16sin2

＝ 17－ 30sin cos ＝ 17－ 15sin2 ，
最大值为 32，所以∣b＋ c∣的最大值为 4 2.
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一、选择题

1 2 3 4 5 6 7 8

B A D A C B A D

9 10 11 12 13 14 15

D D B B C A A

二、填空题

16. 120°
17. 3 3 m
18. 10

19.
（ ＝ 1）2，

－ 4 ＋ 5，（ ≥2）
三、解答题

20.解：（1）设等差数列{ }的公差为 .

因为 3＝－ 6，6＝ 0，所以 1＋ 2 ＝－ 6
1＋ 5 ＝ 0

，

解得 1＝－ 10，＝ 2，
所以 ＝－ 10＋（ － 1）· 2＝ 2 － 12.
（2）设等比数列{ }的公比为 ，

因为 2＝ 1＋ 2＋ 3＝－ 24，1＝－ 8，
所以－ 8 ＝－ 24，即 ＝ 3，
所以{ }的前 项和公式为

＝ 1（1－ ）
1－ ＝ 4（1－ 3）.

21.解：过 作垂线 交 于 ，则在 Rt△ 中，

∠ ＝ ， ＝sin .

又在△ 中，∠ ＝ ，∠ ＝ － ，

由正弦定理，得sin（ － ）＝sin ，即

＝
· sin（ － ）

sin ＝
· sin（ － ）
sin · sin

＝
100· sin（60°－ 30°）

sin60°· sin30° ＝
200 3

3 （米）.

22.解：（1）设行车所用时间为 ＝
130
小时，

则 ＝
130
· 6·（2＋

2

360）＋
18 130

＝ 130·（ 30＋6· 2

360 ）＝ 130·（ 30＋ 60），

∈ [40，100].
（2）由（1）可知

＝ 130·（ 30
＋ 60）≥130 2 30

60，

即 min＝ 130 2，
当且仅当 ＝ 30 2（km/h）时，函数取最小值.

23.解：（1） ＝ － 1＋ ，

－ 1＝ － 2＋ － 1， － 2＝ － 3＋ － 2，
……，

2＝ 1＋ 2，易得 ＝ 1＋ 2＋ 3＋…＋ ＝
（ ＋ 1）

2 .

（2）∵ 1
＝

1
1＋ 2＋ 3＋…＋ ＝

2
（ ＋ 1）

＝ 2（ 1
－

1
＋ 1），

∴ ＝ 2（1－ 1
2＋

1
2－

1
3＋…＋

1
－

1
＋ 1）＝

2
＋ 1.

24.解：（1）由题意知 2 ＝ ＋ 1，
当 ＝ 1时，2 1＝ 1＋ 1，∴ 1＝ 1，
当 ≥2时， ＝ 2 － 1， － 1＝ 2 － 1－ 1，

两式相减得 ＝ 2 － 2 － 1，整理得
－ 1
＝ 2，

∴数列{ }是以 1为首项，2为公比的等比数列，
∴ ＝ 1· 2 － 1＝１· 2 － 1＝ 2 － 1.

（2） ＝
1

1
＋

2
2
＋…＋ ，

＝ 1＋ 2
2＋

3
22＋

4
23＋…＋

－ 1
2 － 2 ＋2 － 1，

1
2 ＝ 1

2＋
2
22＋

3
23＋…＋

－ 2
2 － 2 ＋

－ 1
2 － 1 ＋ 2 ，

两式相减
1
2 ＝ 1＋ 1

2＋
1
22＋

1
23＋…＋

1
2 － 1－ 2 ，

＝
1（1－（ 1

2））

1－ 1
2

－ 2 ＝ 2－2＋
2 ，

∴ ＝ 4－2＋
2 － 1 ＜ 4，

∵对于一切 ∈ *，有 ＜
－ 4
3 成立，

即只须
－ 4
3 ≥4，即 ≥16.∴ 的最小值为 16.
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数学综合 1

一、选择题

1 2 3 4 5 6 7 8

A C C C A B C A

9 10 11 12 13 14 15

B D C B B A A

二、填空题

16. 4
17. 24 cm2

18. 30
19. 2＋ 2－ 10 ＝ 0

三、解答题

20.解：由题意有：
5＝ 162＝ 1

4

＝ 1（1－ ）
1－ ＝ 1（1－ 3）

1－ 3 ＝ 242.
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把 ＝ 3代入，解得： 1＝ 2，
＝ 5.

所求的值为 2，5.

21.证明：（1）∵正方体 － 1 1 1 1中，

为底面正方形 的中心， 是线段 1 的中点.
∴ // 1 ，而 平面 1 1， 1 平面 1 1，

1 1

1

1

∴ //平面 1 1.
（2）在正方体 －

1 1 1 1中，

1⊥平面 ，

平面 ，

∴ ⊥ 1.
在正方形 中，

⊥ ，

且 1∩ ＝ ， 、 1 平面 1 1 ，

∴ ⊥平面 1 1 ，而 平面 1 ，

∴平面 1 ⊥平面 1 1.
22.解： 值的所有可能是 1，2，3，4，5，6，

值的所有可能是 1，2，3，4，5，6，
点 （ ，）的所有可能情况有 6×6＝ 36种，
且每一种出现的可能性相等，本题属古典概型问题.
（1）点 在圆 上只有 （1，4），（4，1）两种情况，
根据古典概型公式，点 在圆 上的概率为

1＝
2
36＝

1
18 .

（2）点 在圆 内的坐标是（1，1），（1，2），（1，3），
（2，1），（2，2），（2，3），（3，1），（3，2）共有 8点，所以点

在圆 外部的概率为 2＝ 1－2＋ 8
36 ＝

13
18 .

23.解：（1）∵（ ）＝（2）2－ 5· 2 － 6（0≤ ≤3），
令 ＝ 2，∵0≤ ≤3，∴1≤≤8，

所以有（）＝ 2－ 5 － 6＝（ － 5
2）

2－
49
4（1≤≤8），

所以当 ∈[1，5
2

]时，（）是减函数；当 ∈（ 5
2，8]时，

（）是增函数；

∴（ ）min＝ （
5
2）＝－

49
4 ，（ ）max＝ （8）＝ 18.

（2）∵ （）－ ≥0恒成立，即 ≤（ ）恒成立，所以：

≤（ ）min＝－
49
4 .

24.解：（1）由圆方程配方得（ ＋ 1）2＋（ － 3）2＝ 9，
圆心为 （－ 1，3），半径为 ＝ 3，

若 与 相切，则得
－ 1＋ 3 － 3

1＋ 2 ＝ 3，

∴（3 － 4）2＝ 9（1＋ 2），∴ ＝
7
24 .

（2）假设存在 满足题意.

由
2＋ 2＋ 2 － 6 ＋ 1＝ 0，
＝ 3－ ，

消去 得

（ 2＋ 1）2－（8 ＋ 6）＋ 16＝ 0，

由△＝（8 ＋ 6）2－ 4（ 2＋ 1）· 16＞ 0，得 ＞
7
24，

设 （ 1，1），（ 2，2），

则 1＋ 2＝
8 ＋ 6

2＋ 1，1 2＝
16
2＋ 1.

OA·OB＝ 1 2＋ 1 2

＝（3－ 1）（3－ 2）＋ 1 2

＝ 9－ 3（ 1＋ 2）＋（
2＋ 1）1 2

＝ 9－ 3 ·
8 ＋ 6

2＋ 1＋（
2＋ 1）· 16

2＋ 1
＝ 25－24 2＋ 18

2＋ 1 ＝ 0，

24 2＋ 18 ＝ 25 2＋ 25， 2－ 18 ＋ 25＝ 0，

∴ ＝ 9±2 14，适合 ＞
7
24，

∴存在 ＝ 9±2 14符合要求.
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数学综合 2

一、选择题

1 2 3 4 5 6 7 8

C C C C B A C B

9 10 11 12 13 14 15

C C B B A D C

二、填空题

16. 3，9，18

17. 3＋ 3
2

18. 16
19.（ ＋ 1）2＋（ ＋ 2）2＝ 4
三、解答题

20.解：∵tan · 1
tan ＝

2－ 3＝ 1，∴ ＝ 2，

而 3 ＜ ＜
7
2 ，则 tan ＋ 1

tan ＝ ＝ 2，

得 tan ＝ 1，则 sin ＝ cos ＝－ 2
2 ，

∴cos ＋ sin ＝－ 2.
21. 证明：在正方形 1 1中，∵ 、 分别为 、 1的

中点，∴ ⊥ 1 ，

又 ⊥平面 1 1， 1 平面 1 1，

∴ ⊥ 1 ，又 ∩ ＝ ，∴ 1 ⊥平面 .

22.解：（1）每次抽到红球的概率为 1
2，＝

1
2

1
2

1
2＝

1
8 .

（2）每次抽到红球或黄球的概率为 ＝
1
8＋

1
8＝

1
4 .

（3）颜色不全相同是全相同的对立， ＝ 1－ 1
4＝

3
4 .

23. 解：（1）由
1＋ 2 ＝ 11，

9 1＋
1
2 9 8 ＝ 153，

得：
1＝ 5，
＝ 3，

＝ 3 ＋ 2.
（2）由 ＝ log2 得， ＝ 2 ＝ 23 ＋ 2，

∴
－ 1
＝

23 ＋ 2

23 － 1＝ 8，即{ }是首项为 32，公比为 8的等

比数列.
24.证明：（1）设 1＞ 2，则 1－ 2＞ 0，
而（ ＋ ）＝（ ）＋（ ），

∴（ 1）＝（ 1－ 2＋ 2）＝（ 1－ 2）＋（ 2）＜（ 2），

∴函数 ＝ （）是 上的减函数.
（2）由（ ＋ ）＝（ ）＋（ ）得（ － ）＝（）＋（－ ）

即（ ）＋（－ ）＝（0），而（0）＝ 0
∴（－ ）＝－（ ），即函数 ＝（）是奇函数.
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数学综合 3

一、选择题

1 2 3 4 5 6 7 8

C B B C D B A B

9 10 11 12 13 14 15

A B D B D B B

二、填空题

16. 0.03，3

17. 13
3

18. 2 － 3＝ 0或 6 ＋ 8 － 17＝ 0
19.
三、解答题

20. 解：（1）根据条件 ＋ ＝ 2 ， ＋ ＋ ＝ 2＋ 1，
则 ＋ ＝ 2，＝ 1.

（2）因为 △ ＝ 1
2 sin ＝ 1

6 sin ，所以 ＝ 1
3，

cos ＝
2＋ 2－ 2

2 ＝
1
2，

因此 ＝ 60°.
21.解：（1）一共有 8种不同的结果，列举如下：
（白、白、白），（白、白、黑），（白、黑、白），（黑、白、白），

（白、黑、黑），（黑、白、黑），（黑、黑、白），（黑、黑、黑）.
（2）记“3次摸球所得总分大于 4分”为事件 ，事件

包含的基本事件为：

（白、黑、黑），（黑、白、黑），（黑、黑、白），（黑、黑、黑），

事件 包含的基本事件数为 4，由（1）可知，基本事件
总数为 8，

1 1

11

所以事件 的概率为 （ ）＝
1
2 .

22.解：（1）证明：设 交 于 ，连结

1 .

∵ ＝
1
4 ＝

1
2 ，

又 ＝
1
2 1，

∴ ∥ 1 ，∴ ∥平面 1 .
（2）四棱锥 1－ 的侧面积 ＝ 8＋ 4 5.

23.解：（1）∵ 1＝ 1，3＝ 7，∴ 3＝ 1＋ 2＋ 3＝ 7，
∴ 1＋ 1 ＋ 1

2＝ 7，∴1＋ ＋ 2＝ 7，
∵ ＞ 0，∴ ＝ 2，∴ ＝ 1

－ 1＝ 2 － 1.
（2）∵ 2＝ 4 － 1，

∴ ＝ 2
1＋ 2

2＋…＋ 2＝
1－ 4
1－ 4＝

1
3（4 － 1）.

24.解：设点 的坐标是（ ，），点 的坐标是（ 0，0）.
由于点 的坐标是（4，3），且点 是线段 的中点，

所以 ＝ 0＋ 4
2 ，＝ 0＋ 3

2 ，

于是有 0＝ 2 － 4，0＝ 2 － 3，
因为点 在圆（ ＋ 1）2＋ 2＝ 4上运动，所以点 的

坐标满足方程（ ＋ 1）2＋ 2＝ 4，
即（ 0＋ 1）2＋ 0

2＝ 4， 把 代入 ，

得（2 － 4＋ 1）2＋（2 － 3）2＝ 4，

整理得（ －
3
2）

2＋（ －
3
2）

2＝ 1.

所以，点 的轨迹是以（
3
2，

3
2）为圆心，半径长是1的圆.
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数学综合 4

一、选择题

1 2 3 4 5 6 7 8

D B B D A A A B

9 10 11 12 13 14 15

A D C D A B B

二、填空题

16. 3 2

17.圆柱，圆锥，圆台
18. 5050
19. 26，36
三、解答题

20.解：由 sin ＝－ 3
5，是第四象限角，得

cos ＝ 1－ sin2 ＝ 1－（－ 3
5）

2＝
4
5 .

所以 tan ＝ sin
cos ＝

－ 3
5

4
5

＝－
3
4 .于是有

sin（ 4－ ）＝ sin 4 cos － cos 4 sin ＝7 2
10 ；

cos（ 4＋ ）＝ cos 4 cos － sin 4 sin ＝7 2
10 ；

tan（ － 4）＝
tan － tan 4

1＋ tan tan 4

＝
tan － 1
1＋ tan ＝－ 7.

21.解：根据 ＝ 1＋ 2＋…＋ － 1＋ 与 － 1＝ 1＋

2＋…＋ － 1（ ＞ 1）可知，

当 ＞ 1时， ＝ － － 1＝
2＋

1
2 －[（ － 1）2＋

1
2（ － 1）]＝ 2 － 1

2 .

当 ＝ 1时，1＝ 1＝ 12＋ 1
2 1＝ 3

2，也满足 式.

所以数列{ }的通项公式为 ＝ 2 － 1
2 .

由此可知，数列{ }是一个首项为 3
2，公差为 2的等差

数列.
22.证明：因为 － 1 1 1 1为正方体，

所以 1 1∥ 1 1， 1 1＝ 1 1.
又 ∥ 1 1， ＝ 1 1，所以 1 1∥ ， 1 1＝

所以 1 1 为平行四边形.所以 1 ∥ 1 .
又 1 平面 1 ， 1 平面 1 ，

由直线与平面平行的判定定理得 1 ∥平面 1 ，

同理 1 1∥平面 1 ，又 1 ∩ 1 1＝ 1，

所以，平面 1 1∥平面 1

23.解：因为 （1，1），（2，－ 2），所以线段 的中点 的

坐标为（
3
2，－

1
2），

直线 的斜率 ＝
－ 2－ 1

2－ 1 ＝－ 3，

因此线段 的垂直平分线 ′的方程是

＋
1
2＝

1
3（ －

3
2），即 － 3 － 3＝ 0.
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圆心 的坐标是方程组
－ 3 － 3＝ 0，
－ ＋ 1＝ 0

的解.

′

解此方程组，

得
＝－ 3，
＝－ 2.

所以圆心 的坐标是

（－ 3，－ 2）.
圆心为 的圆的半径长

＝∣ ∣

＝ （1＋ 3）2＋（1＋ 2）2

＝ 5.
所以，圆心为 的圆的标准方程是

（ ＋ 3）2＋（ ＋ 2）2＝ 25.
24.解：（1）散点图如图所示：

热饮杯数

温度/℃
－ 10 10 20 30 40

60
70
80
90

100

50

110
120
130
140
150
160

（2）从图看到，各点散布在从左上角到右下角的区域里，
因此，气温与热饮销售杯数之间成负相关，即气温越高，

卖出去的热饮杯数越少.
（3）从散点图可以看出，这些点大致分布在一条直线的
附近，因此，可用最小二乘法公式求出回归方程的系数.
利用计算器容易求得回归方程

＝－ 2.352 ＋ 147.767.
（4）当 ＝ 2时， ＝ 143.063.因此，某天的气温为 2℃
时，这天大约可以卖出 143杯热饮.
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数学综合 5

一、选择题

1 2 3 4 5 6 7 8

B C D B B A D D

9 10 11 12 13 14 15

B B D B D A D

二、填空题

16.三棱柱，四棱柱，六棱台
17. 51，1011001
18.用辗转相除法求两个正整数的最大公约数

19. 1
9

三、解答题

20.解：在△ 中，由 cos ＝ 4
5，0＜ ＜ ，

得 sin ＝ 1－ cos2 ＝
3
5 .

所以 tan ＝ sin
cos ＝

3
4，tan2 ＝ 2tan

1－ tan2 ＝
24
7 .

又 tan ＝ 2，所以 tan2 ＝
2tan

1－ tan2 ＝－
4
3 .

于是 tan（2 ＋ 2 ）＝ tan2 ＋ tan2
1－ tan2 tan2 ＝

44
117 .

21.解：根据题意，每年销售量比上一年增加的百分率相同.
所以，从今年起，每年的销售量组成一个等比数列{ }，
其中 1＝ 5000，＝ 1＋ 10%＝ 1.1， ＝ 30000.

于是得到
5000（1－ 1.1）

1－ 1.1 ＝ 30000.整理得 1.1 ＝ 1.6.

两边取对数得 lg1.1＝ lg1.6. 用计算器算得

＝
lg1.6
lg1.1≈

0.20
0.041≈5（年）.

答：大约 5年可以使总销量达到 30000台.
22.证明：设⊙ 所在平面为 ，

由已知条件， ⊥ ， 在 内，所以 ⊥ .
因为点 是圆周上不同于 ， 的任意一点， 是⊙

的直径，

所以，∠ 是直角，

即 ⊥ .
又因为 与 是△ 所

在平面内的两条相交直线，

所以， ⊥平面 .
又因为 在平面 内，所以，平面 ⊥平面 .

23.解：将圆的方程写成标准形式，得 2＋（ ＋ 2）2＝ 25，
所以，圆心的坐标是（0，－ 2），半径长 ＝ 5.
如图，因为直线 被圆所截得的弦长是 4 5，

所以弦心距为 52－（
4 5

2 ）
2＝ 5，

即圆心到所求直线 的距离为 5.
因为直线 过点 （－ 3，－ 3），所以可设所求直线 的

（－3，－3）

方程为 ＋ 3＝（ ＋ 3），
即 － ＋ 3 － 3＝ 0.
根据点到直线的距离公式，

得到圆心到直线 的距离

＝
2＋ 3 － 3

＋ 12 .

因此，
2＋ 3 － 3

＋ 12 ＝ 5，

即∣3 － 1∣＝ 5＋ 5 2，

两边平方，并整理得到 2 2－ 3 － 2＝ 0，

解得 ＝－
1
2，或 ＝ 2.

所以，所求直线 有两条，他们的方程分别为

＋ 3＝－ 1
2（ ＋ 3），或 ＋ 3＝ 2（ ＋ 3）.

即 ＋ 2 ＋ 9＝ 0，或 2 － ＋ 3＝ 0.
24.解：设 1，2是区间[2，6]上的任意两个实数，且 1＜ 2，则

（ 1）－ （ 2）＝
2

1－ 1－
2

2－ 1＝
2（ 2－ 1）

（ 1－ 1）（ 2－ 1）.

由 2≤ 1＜ 2≤6，得 2－ 1＞ 0，（ 1－ 1）（ 2－ 1）＞ 0，
于是 （ 1）－ （ 2）＞ 0，即 （ 1）＞ （ 2）

所以函数 （ ）＝ 2
－ 1是区间

[2，6]上的减函数.

因此，函数（ ）＝
2
－ 1在区间

[2，6]的两个端点上分别

取得最大值与最小值，

即在 ＝ 2时取得最大值，最大值是 2，在 ＝ 6时取
得最小值，最小值是 0.4.
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